Ústna časť skúšky 
Na skúške je potrebné ku každému vzťahu vedieť pomenovať fyzikálne veličiny v ňom vystupujúce a uviesť hlavné jednotky týchto veličín – prípadne ich fyzikálny rozmer. V rámci domácej prípravy je potrebné sa zamerať aj na riešenie konceptuálnych úloh.
Tézy na ústnu časť skúšky

SI sústava: Rozdeliť jednotky SI sústavy, Vymenovať základné jednotky SI sústavy a k nim prislúchajúce veličiny. Rozlíšiť vektorové a skalárne fyzikálne veličiny. Používať základné jednotky SI a používať násobky a diely jednotiek SI (vedieť premieňať jednotky). Vyjadriť odvodené jednotky pomocou základných jednotiek sústavy SI
Definovať pojmy: teleso, hmotný bod, pokoj a pohyb, vzťažná sústava, trajektória, dráha, posunutie. Rozdeliť pohyby podľa tvaru trajektórie telesa, tvaru trajektórie hmotného bodu i podľa zmeny rýchlosti telesa. Charakterizovať a uviesť príklady na jednotlivé druhy pohybov.
Definovať dráhu, rýchlosť a zrýchlenie. Napísať a vysvetliť vzťahy na výpočet dráhy a rýchlosti rovnomerného i rovnomerne zrýchleného priamočiareho pohybu. Vysvetliť rozdiel medzi okamžitou a priemernou rýchlosťou
Definovať uhlovú dráhu, uhlovú rýchlosť, uhlové zrýchlenie, periódu a frekvenciu. Napísať a vysvetliť vzťahy na výpočet dráhy a rýchlosti rovnomerne zrýchleného pohybu po kružnici.

Vysvetliť pojem interakcia, uviesť akými spôsobmi k nej dochádza a pomenovať a na konkrétnych príkladoch vysvetliť účinky interakcie na teleso? Vysvetliť rozdiel medzi pojmami sila a interakcia. Definovať inerciálne a neinerciálne vzťažné sústavy a uviesť k nim príklady. 

Pri krivočiarom pohybe hmotného bodu definovať tangenciálne a normálové zrýchlenie – uviesť a vysvetliť vzťahy na ich výpočet. Vysvetliť vznik dostredivej a odstredivej sily a ilustrovať na praktických príkladoch.

Uviesť názvy, slovne formulovať a vysvetliť všetky 3 Newtonove pohybové zákony. Uviesť hranice ich platnosti. Druhý Newtonov pohybový zákon napísať vzťahom pomocou zrýchlenia i hybnosti. Napísať pohybovú rovnicu telesa pri viacerých pôsobiacich silách pre translačný pohyb.
Charakterizovať trenie, rozdeliť a charakterizovať rôzne druhy trenia, určiť príčiny trenia a uviesť od čoho závisí trenie. Definovať treciu silu, napísať a vysvetliť vzťah medzi normálovou a trecou silou. Uviesť príklady na užitočné a škodlivé trenie.

Definovať fyzikálne veličiny hybnosť a impulz sily, napísať a vysvetliť 1. vetu impulzovú. Formulovať zákon zachovania hybnosti.

Definovať prácu, definovať 1 J a uviesť jeho fyzikálny rozmer, znázorniť a vysvetliť pracovný diagram (kde v ňom nájdeme prácu). Definovať výkon, definovať 1 W, odvodiť a vysvetliť vzťah pre výkon pomocou rýchlosti, definovať účinnosť.

Kinetická energia – napísať a vysvetliť vzťah na jej výpočet, vysvetliť jej súvis s prácou,  určiť podľa čoho ju posudzujeme, uviesť jej jednotku a fyzikálny rozmer. Potenciálna energia tiažová – napísať a vysvetliť vzťah na výpočet a jej súvis s prácou. Prečo má potenciálnu energiu sústava telies?

Formulovať a na konkrétnych príkladoch vysvetliť zákon zachovania mechanickej energie pre teleso a sústavu telies. Rozdeliť fyzikálne veličiny na stavové a dejové. Formulovať zákon zachovania  celkovej energie a jeho postavenie vo fyzike. 

Rozdeliť vzťažné systémy na konzervatívne a disipatívne. Uviesť názvy a formulovať základné zákony zachovania v mechanike. Na základe zákonov zachovania opísať pružné a nepružné centrálne zrazy telies.

Definovať tuhé teleso, vonkajšie a vnútorné sily pôsobiace na teleso. Definovať moment sily, určiť jeho smer formulovať a na konkrétnych príkladoch aplikovať momentovú vetu. 
Definovať moment hybnosti telesa, napísať a vysvetliť 2. vetu impulzovú a zákon zachovania momentu hybnosti. 

Uviesť vzťah na výpočet kinetickej energie rotujúceho telesa aj jeho celkovej kinetickej energie. Definovať a vysvetliť moment zotrvačnosti hmotného bodu a telesa. Porovnať analogické veličiny charakterizujúce translačný a rotačný pohyb. 

Charakterizovať voľný pád a zvislý vrh nahor pomocou rovniíc pre rýchlosť a dráhu. 
Definovať tlak. Formulovať a vysvetliť Pascalov zákon. Vysvetliť činnosť hydraulického zariadenia, opísať ho vzťahom a uviesť príklady jeho využitia. Napísať a vysvetliť vzťah pre hydrostatickú tlakovú silu a hydrostatický tlak, vysvetliť hydrostatický paradox.

Archimedov zákon – Napísať a vysvetliť vzťah a slovne formulovať. Charakterizovať správanie sa telies v kvapaline pri úplnom ponorení (sily, hustoty a výslednica síl) ako aj plávanie.

Definovať hmotnostný a objemový tok. Napísať a vysvetliť rovnicu kontinuity pre plyny a pre nestlačiteľné kvapaliny a uviesť, aký je to zákon zachovania.

Bernoulliho rovnica – napísať a vysvetliť všeobecný tvar, pre vodorovnú trubicu a pre plyny, uviesť aký je to zákon zachovania. Charakterizovať jednotlivé členy tejto rovnice. Opísať aplikácie Bernoulliho rovnice.

Definovať viskozitu a viskóznu kvapalinu? Formulovať vzťahom Newtonov zákon vnútorného trenia i vzťah na výpočet Stokesovej sily. Porovnať rýchlostné profily ideálnej a reálnej kvapaliny. Vysvetliť rozdiel medzi hustotou a viskozitou.

Formulovať 3 základné experimentálne overené poznatky kinetickej teórie látok a stručne ich vysvetliť (vysvetliť javy difúzia, Brownov pohyb, tlak plynu, typy pohybu častíc). Graficky znázorniť priebeh vzájomného silového pôsobenia dvoch častíc v závislosti od vzdialenosti, znázorniť a charakterizovať rovnovážnu polohu a vysvetliť, aké sily prevládajú pri rôznych vzdialenostiach častíc.

Graficky znázorniť priebeh potenciálnej energie dvoch častíc v závislosti od vzdialenosti, definovať a charakterizovať väzbovú energiu a jej súvis s rovnovážnou polohou, opísať a vysvetliť ako sa mení potenciálna energia po vychýlení častice z rovnovážnej polohy. Od čoho závisí veľkosť rovnovážnej polohy a potenciálnej energie? Charakterizovať model pevnej, kvapalnej a plynnej látky.

Definovať deformáciu. Charakterizovať elastickú a plastickú deformáciu. Definovať, znázorniť na obrázku, opísať a uviesť príklady na deformáciu ťahom, tlakom, šmykom, ohybom a krútením. Formulovať Hookeov zákon slovne i vzťahom. 

Znázorniť krivku deformácie a vysvetliť, čo sa z nej dá vyčítať. Opísať, aký tvar má pre rôzne materiály. Definovať, graficky znázorniť a vysvetliť pojmy medza úmernosti, medza pružnosti, medza klzu a medza pevnosti. Znázorniť na krivke deformácie oblasť platnosti Hookeovho zákona, platnosť elastickej i plastickej deformácie.

Pomenovať, čo tvorí povrchovú vrstvu kvapaliny. Vysvetliť ako sa správa a prečo. Definovať  povrchové napätie, povrchovú silu a povrchovú energiu. Uviesť vzťahy na výpočet povrchového napätia. Vysvetliť pojmy kohézia a adhézia.
Javy na rozhraní troch prostredí – Charakterizovať zmáčajúcu a nezmáčajúcu kvapalinu, uviesť podmienku, znázorniť na obrázku a uviesť príklad. Čo je kapilarita? Uviesť podmienku rovnováhy pri kapilárnej elevácii. Napísať vzťah na výpočet výšky kvapaliny v kapiláre pri kapilarite. Vysvetliť pojmy a na obrázku ilustrovať kapilárnu eleváciu i depresiu.
Formulovať východiská molekulárno-kinetickej teórie, napísať a vysvetliť rôzne tvary stavovej rovnice ideálneho plynu. 

Opísať izoprocesy s ideálnym plynom pomocou stavovej rovnice, pomocou 1. termodynamického zákona i graficky (izotermický, izochorický, izobarický a adiabatický dej). 

Napísať a vysvetliť vzťahy pre teplotnú objemovú a dĺžkovú rozťažnosť pevných i kvapalných látok. Uviesť praktické aplikácie týchto javov.

Definovať teplo, uviesť jeho jednotku, vysvetliť súvis s vnútornou energiou a napísať vzťah na jeho výpočet. Vysvetliť rozdiel medzi teplom a teplotou. Definovať tepelnú a hmotnostnú tepelnú kapacitu. Napísať a vysvetliť kalorimetrickú rovnicu a uviesť čo vyjadruje.

Definovať difúziu, priemernú a lokálnu koncentráciu a hustotu difúzneho toku. Uviesť praktické príklady difúzie.  Formulovať 1. Fickov zákon pre stacionárnu difúziu.

Vymenovať a na praktických príkladoch opísať spôsoby prenosu tepla (tepelných výmen). Napísať a vysvetliť Fourierov vzťah  opisujúci prenos tepla vedením. Definovať hustotu tepelného toku. Charakterizovať a opísať tepelnú výmenu prúdením. Uviesť praktický príklad prúdenia.
Skupenské zmeny – vymenovať,  charakterizovať a opísať ich pomocou zmeny vnútornej energie. Pomenovať ku každému deju opačný dej. Topenie – charakterizovať tento dej pre kryštalickú a amorfnú látku a opísať ho z hľadiska molekulovej fyziky (časticovej štruktúry látky), uviesť podmienky topenia. Definovať hmotnostné skupenské teplo topenia a  tuhnutia. 

Vyparovanie – charakterizovať tento dej , určiť miesto, kde prebieha a pri akej teplote, uviesť od čoho závisí rýchlosť vyparovania látky a opísať ho z hľadiska molekulovej fyziky (časticovej štruktúry látky). Var – charakterizovať tento dej a uviesť podmienky varu, opísať tento dej z hľadiska molekulovej fyziky (časticovej štruktúry látky) a určiť pri akej teplote prebieha, porovnať vyparovanie a var a uviesť rozdiely medzi nimi. Kondenzácia – charakterizovať tento dej a uviesť podmienky, kedy prebieha, opísať tento dej z hľadiska molekulovej fyziky (časticovej štruktúry látky).

Fázový diagram – pomenovať v ňom všetky krivky, body a oblasti. Definovať, charakterizovať a na fázovom diagrame ukázať prehriatu paru, nasýtenú paru, trojný bod a kritickú teplotu. Vysvetliť vznik rovnovážneho stavu medzi kvapalinou a parou, charakterizovať plyn.  Uviesť a opísať spôsoby vzniku prehriatej a nasýtenej pary. Vedieť čítať a pracovať s fázovým diagramom.
Definovať vnútornú energiu, vymenovať jej zložky a charakterizovať ich. Formulovať zákon zachovania celkovej energie. Vymenovať spôsoby zmeny vnútornej energie. Charakterizovať zmenu vnútornej energie konaním práce a uviesť príklad. Charakterizovať tepelnú výmenu, uviesť typy a príklady tepelných výmen.

Formulovať a vysvetliť 3 termodynamické zákony. Definovať pojem entropia a vysvetliť jeho termodynamickú i štatistickú interpretáciu.
